

ORSZÁGOS TALÁLMÁNYI HIVATAL  
0011/1967

"Szigoruan titkos!"

**AZ ÜLÉS UTÁN**  
AZONNAL  
VISSZAKÉRDENDŐ  
A M. T. T. K. B. K.  
ÉRK: 1967 JUL 28

Tárgy: Az Országos Találmányi Hivatal feladatai és hatásköre.

Látta: Kiss Árpád  
az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnöke

E l ő t e r j e s z t é s

a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányhoz

Egyetértettek: Belkereskedelmi Minisztérium:  
Borsos László miniszterhelyettes  
Belügyminisztérium:  
Rác Sándor miniszterhelyettes  
Egészségügyi Minisztérium:  
dr. Tóth Béla miniszterhelyettes  
Építésügyi és Városfejlesztési  
Minisztérium:  
dr. Sebestyén Gyula miniszterhelyettes  
Honvédelmi Minisztérium:  
Czinege Lajos miniszter  
Igazságügyminisztérium:  
dr. Szilbereky Jenő miniszterhelyettes  
Kohó- és Gépipari Minisztérium:  
dr. Horgos Gyula miniszter  
Könnnyüipari Minisztérium:  
Magy Józsefné miniszter  
Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium:  
Horn Dezső a miniszter első helyettese  
Központi Népi Ellenőrzési Bizottság  
Péteri István elnökhelyettes  
Külkereskedelmi Minisztérium  
dr. Szalai Béla miniszterhelyettes

Külügyminisztérium:

Mód Péter a miniszter első helyettese

Legfőbb Ügyészség:

dr. Katona Zoltán a legfőbb ügyész  
első helyettese

Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Mi-  
nisztérium:

dr. Gergely István miniszterhelyettes

Munkaügyi Minisztérium:

Buda István miniszterhelyettes

Művelődésügyi Minisztérium:

dr. Polinszky Károly miniszterhelyet-  
tes

MT Tájékoztatási Hivatala

Naményi Géza a Hivatal vezetője

Nehézipari Minisztérium

dr. Lévárdi Ferenc miniszter

Országos Műszaki Fejlesztési Bizott-  
ság:

Kiss Árpád elnök

Országos Tervhivatal:

Lázár György elnökhelyettes

Pénzügyminisztérium:

Garamvölgyi Károly miniszterhelyettes

Szakszervezetek Országos Tanácsa:

Beckl Sándor titkár

I.

A gazdasági mechanizmus reformjával kapcsolatos feladatokról szó-  
ló 2012/1966./VI.12./Korm.számú határozat 17./ pontja értelmében  
az Országos Találmányi Hivatal feladatairól és hatásköréről az  
alábbi előterjesztést teszem:

A Hivatal feladataira és hatáskörére vonatkozó kérdéseket a ta-  
lálmányi szabadalmakkal, a védjegyekkel, az ipari mintákkal, ere-  
detmegjelölésekkel és az újításokkal kapcsolatban több jogszabály  
rendezi. Emellett az ipari tulajdon oltalmára az 1883.évben Pá-  
rizsban létrehozott Uniós Egyezmény - melynek Magyarország 1909.  
óta folyamatosan tagja - előírja, hogy az Unió mindegyik országa

köteles külön iparjogvédelmi hatóságot szervezni a szabadalmak, ipari minták, védjegyek és eredetmegjelölések központi bejelentésére. A Magyar Népköztársaság ilyen iparjogvédelmi hatósága - a korábbi Szabadalmi Biróság jogutódként - az Országos Találmányi Hivatal.

Az említett ipari jogok engedélyezésével és lajstromozásával együttjáró hatósági feladatok ellátásán túl, a fejlődés eredményeként, csak a szocialista országok találmányi hivatalainak tevékenységét jellemző, minőségükben új feladatok jelentkeztek.

A felszabadulást követő - a tervutasításon alapuló - irányítási időszakban a régi gazdasági mechanizmusnak megfelelő ujitói és feltalálói tevékenységet segítő szervezeti formákat kellett megteremtteni.

Az iparjogvédelmi tevékenység már az 1957. utáni években végrehajtott gazdasági intézkedések eredményeként bizonyos felfutást mutat. Főleg az e téren már hagyományokkal rendelkező gyógyszeripar, híradástechnikai ipar és a külkereskedelem fordítottak gondot az iparjogvédelemre és növelték találmányi bejelentéseik számát. A piaci kapcsolatok erősödése és kiterjedése következtében párhuzamosan növekedett a tőkés államokból érkező szabadalmi- és védjegybejelentések száma is.

Míg 1963. évben 2029, 1966. évben már 2663 találmányi bejelentés, illetve 14.534 és 24.935 védjegybejelentés érkezett az Országos Találmányi Hivatalhoz.

A gazdasági irányítás új rendszerének viszonyai között - az alább vázolt okok miatt - ez a tendencia jelentősen erősödni fog.

A belső feladatok ellátásán kívül a Hivatal tevékenységének mind jelentősebb részét teszi ki a nemzetközi iparjogvédelmi feladatok ellátása a különböző nemzetközi iparjogvédelmi szervezetekben, elsősorban a Párizsi Unióban és annak vezető szerveiben. E te-

vékenység rendkívül eredményes, mert a Magyar Népköztársaság az ország nagyságát jelentősen meghaladó mértékben tölt be szerepet az uniók vezető szerveiben. Jelentős a fejlődés a KGST együttműködésben résztvevő szocialista országok találmányi hivatalai között is, iparjogvédelmi tevékenységük egységesítése és összehangolt nemzetközi fellépésük kialakítása tekintetében. Ez utóbbi kérdésekben Hivatalunk végzi a koordináló tevékenységet.

## II.

Az Országos Találmányi Hivatal feladatainak jelentős részét és munkájának zömét a gazdálkodó egységek által igényelt ipari jogok engedélyezésével és nyilvántartásával kapcsolatos eljárás képezi. Ezért nagyjelentőségű, hogy a vállalatok a gazdaságirányítás új rendszerében milyen mértékben lesznek érdekeltek a különböző ipari jogok megszerzésében és fenntartásában.

Az új gazdasági mechanizmusban a vállalati önállóság növekedése azt eredményezi, hogy a gazdálkodó szervek az eddiginél nagyobb mértékben élvezik a jó gazdálkodás eredményeit, ezért érdekeltté válnak gazdaságilag hasznos szellemi alkotások létrehozásában és hasznosításában, valamint áruik egymás közötti megkülönböztetésében. A piac aktív szerepe és a verseny bizonyos foku növekedése, valamint a külkereskedelmi kapcsolatok folyamatos kiterjedése is az ipari jogok jelentőségének emelkedésére vezet.

A gazdasági egységek egymás közötti viszonyának jogi szabályozási módszere az új gazdasági mechanizmus körülményei között megváltozik. A jogi szabályozásnak általában nem az lesz a feladata, hogy a gazdasági egységek közötti kapcsolatokat pozitív utasításokkal meghatározza és ezzel gazdasági "kényszerpályákat" teremtsen, hanem az, hogy a gazdasági kapcsolatok kialakulását a központi irányítás által befolyásolt piaci törvényekre bízva elsősorban csak azt rendezze, ami a gazdasági versenyben tiltva van.

Ezért a tisztességtelen verseny elleni jogszabályok előtérbe lépnek.

E helyzetben a vállalatok ügyelni fognak arra, hogy áruik iparjogvédelmi szempontból "tiszták", azaz megtámadhatatlanok legyenek, vagyis hogy megelőzzék a mások ipari jogainak megsértéséből /szabadalom-, védjegy-, stb. bitorlás/ eredő és súlyos anyagi, valamint erkölcsi következményekkel járó pereket.

Ugyanakkor a vállalatok törekedni fognak arra, hogy elért eredményeiket a hazai és külföldi piacokon minél jobban kiaknázzák, ezért saját találmányaikat, árujelzéseiket oltalom alá helyezik, hogy ezzel piaci esélyeiket mind az áruértékesítés, mind az ipari jogok értékesítése /átruházás, licencengedély/ tekintetében megerősítsék. Nagyobb készséget mutatnak mások ipari joggal védett műszaki alkotásainak átvételére, ellenszolgáltatás fejében.

Az új gazdaságirányítás viszonyai között a vállalat tevékenységének adminisztratív jellegű védettsége a jelenlegihez képest jelentősen csökken és helyébe a gazdasági hatóerők lépnek. Közük nem kis sullyal az ipari jogok. Ilyen körülmények között az ipari jogokkal való gazdálkodás a vállalati gazdálkodás nélkülözhetetlen része lesz és annak helyessége, szakszerűsége komolyan érezhető lesz a vállalat egész gazdálkodásának eredményességében. Mindez az iparjogvédelem jelentőségének nagymértékű emelkedését vonja maga után.

Az új gazdaságirányítási rendszerben, főleg a kezdeti időszakban, támogatni kell a vállalatokat abban, hogy kialakítsák saját megfelelő iparjogvédelmi tevékenységüket, továbbá tapasztalatokra tegyenek szert a szabadalmi tisztaság vizsgálata, saját szabadalmi dokumentációjuk és információs rendszerük létrehozása terén.

A gazdálkodó egységek érdekeltiségének ilyen mértékű növekedése

az ipari jogok megszerzésében az új mechanizmus viszonyai között, az Országos Találmányi Hivatal hatósági és elvi irányító jogkörben végzett munkájának nagymértékű növekedését eredményezi, amelyet a határozat-tervezet megfelelő fejezetei tükröznek.

A fentiek figyelembevételével kérem a mellékelt határozati javaslat elfogadását.

Budapest, 1967. évi július hó 27. napján.

Tasnádi Emil s.k.  
az Országos Találmányi Hivatal elnöke

Melléklet.

Magyar Országos  
Levélár

XIX-A-83-b-00281-1967

Határozati javaslat

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elfogadja a mellékelt határozat-tervezetet az Országos Találmányi Hivatal feladatairól és hatásköréről és elrendeli annak a Határozatok Tárában történő közlését.

- . -

Magyar Országos  
Levélár

XIX-A-83-b -00281-1967

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány . . . /1967.számú

határozata

az Országos Találmányi Hivatal feladatairól és hatásköréről

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány az Országos Találmányi Hivatal feladatait és hatáskörét az alábbiak szerint határozza meg:

I.

Az Országos Találmányi Hivatal az iparjogvédelem országos hatáskörű hatósága és központi állami elvi irányító szerve.

II.

Az Országos Találmányi Hivatal elnöke a Kormány gazdaságpolitikája kialakításánál érvényesíti az iparjogvédelem érdekeit és az érdekelt miniszterekkel /országos hatáskörű szervek vezetőivel/, valamint más illetékes szervekkel együttműködve kialakítja az iparjogvédelmi politikát.

III.

Az Országos Találmányi Hivatal hatósági jorkörében különösen:

a./ végzi a találmányi bejelentések vizsgálatát, a szabadalmak engedélyezését és nyilvántartását, a védjegyek, ipari min-



ták és eredetmegjelölések vizsgálatát, lajstromozását és nyilvántartását;

- b./ ellátja az iparjogvédelmi társadalmi szervek szakmai felügyeletét és a szabadalmi ügyvivőkkel kapcsolatban külön jogszabályban meghatározott feladatait;
- c./ iparjogvédelmi tárgyú időszakos hivatalos lapot ad ki.

#### IV.

Az Országos Találmányi Hivatal az iparjogvédelem központi állami elvi irányítása körében különösen:

- a./ figyelemmel kíséri az iparjogvédelmi jogszabályok betartását, a gazdasági ösztönzők hatását az iparjogvédelmi tevékenységre, tudományos ellenzés és gyakorlati értékelés alapján a szükségnek megfelelően új jogszabálytervezeteket és kormányintézkedéseket kezdeményez;
- b./ fejleszti az iparjogvédelmi nemzetközi kapcsolatokat, feladatkörében kezdeményezi az iparjogvédelmi tárgyú nemzetközi egyezményekhez történő csatlakozást, erre vonatkozóan előterjesztést tesz;
- c./ figyelemmel kíséri más országok iparjogvédelmi tevékenységét és a szükséges következtetések levonása után az illetékes szervekhez megfelelő javaslatokat tesz;
- d./ az ide vonatkozó külön jogszabályok szerint - a szakszervezetekkel együttműködve - ellátja az újítói és feltalálói mozgalom központi elvi irányítását és ezzel összefüggően propagandáját;

- e./ ellátja az iparjogvédelmi központi dokumentációs és információs feladatokat, az e területen folyó tevékenységet koordinálja, az iparjogvédelmi propaganda tevékenységet irányítja és saját eszközeivel elősegíti;
- f./ szervezi és irányítja a különböző fokozatu iparjogvédelmi képzést és továbbképzést, ideértve a vizsgáztatást is;
- g./ az ágazati minisztériumokkal együttműködve támogatást nyújt a vállalatok iparjogvédelmi tevékenységének kialakításához és továbbfejlesztéséhez, saját dokumentációs és információs szervezetük kialakításához;
- h./ a gazdasági irányító szervek megkeresésére iparjogvédelmi vonatkozású konkrét kutatásokat végez; megrendelésre az iparjogvédelmi dokumentáció és információ terén szolgáltatásokat nyújt.

V.

Az Országos Találmányi Hivatal szervezetét és ügyrendjét a Hivatal elnöke állapítja meg.

- . -